

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
Telefon 226

Abonament anual 200 lei.
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități 500 lei.
Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„Lozinca noastră trebuie să fie salvarea zilei de mâine prin o INTEGRARA educațiune a tineretului”.

Din discursul SUVERANULUI rostit la serbătorirea tineretului din anul acesta.

Suveranul în mijlocul cercetașilor.

Bine ai venit Maiestate!

Suveranul țării sosește mâine, Duminică, în mijlocul nostru.

Deastădată El, vigurosul Comandant suprem al Cercetășiei, onorează Braşovul, de care-L leagă atâtea amintiri, cu înalta Sa vizită, ca să deschidă în mod solemn a IV-a Jamboree națională și ca să petreacă câteva ore, uitând apăsătoarele griji ale zilei, în *tabăra tinerimei*, sosită de pe toate meleagurile țării ca și din 14 state ale streinătății, de care e legat cu toate fibrele sufletului Său nobil și cu toate înfăptuirile Sale închinare viitorilor conducători ai neamului.

Poate mai mult decât de orișicine, sufletul Suveranului este legat de *tinerimea țării*, a cărei importanță și menire a reliefat-o în mod atât de plastic în strălucitul Său discurs rostit cu prilejul sărbătorii tineretului din anul acesta.

„Tot viitorul unei țări — a spus cu acel prilej Maj. Sa — se rezimă pe copiii de astăzi, deci sufletului lor, creșterii lor, trebuie să îndreptăm toate gândurile noastre”.

Iar la alt loc adresându-se tineretului l-a sfătuit ca un adevărat părinte:

„Luați și voi, cum trebuie să luăm toți, ce e bun dela părinții și strămoșii noștri; luați din năzuințele de veacuri ale neamului nostru, acea țărnie care ni-e fală, — și strânși uniți într-o singură voință, într'un singur avânt, să plămădim România cea nouă a Românilor biruitori”.

Adânc recunoscători Suveranului pentru pilda strălucită de muncă și de iubire de neam, pe care ne-o dă nouă *tuturora* și reamintindu-ne de cuvintele Sale de îndemn și închinare față de trecutul neamului roșite tot la Braşov la începutul acestui an cu prilejul serbării centenarului Casinei române, — cei grupați în jurul „*Gazetei Transilvaniei*”, care împlinesc și ea centenarul existenței sale, nu putem încheia cuvântul nostru de bineventare adresat Maj. Sale, decât tot cu lozinca tinerimei române:

Credință și muncă pentru Patrie și Rege.

Salutul cercetașilor și cetățenilor Brașoveni

Malestate.

Cercetașii brașoveni, cari se simt mai mult decât onorați de preainalta Voastră hotărâre regală, așteaptă, nerăbdători și cu sufletul plin de recunoștință față de Majestatea Voastră, momentul, să Vă întâmpine, împreună cu frații lor, sosiți din toate unghiurile țării, și să Vă facă dovada de devotament lor cel mai complet și desăvârșit, pentru dragostea ce Majestatea Voastră le-o purtați.

Acest sărbătorios prilej, îi face să se simtă, azi și mai mult, ca ori când, legați de instituția care le înobilează sufletele și caută să-i facă cât mai folositori patriei, și, conștienți de folosul ce-l trag din îndrumările ei, se străduiesc, zi cu zi, tot mai mult, să-i împlinescă, cât mai conștient și legea, ce-i sfătuește numai la bine.

Maie: tate.

Cu sufletele adânc mișcate de măreția zilelor ce-i așteaptă, și plini de mulțumirea cea mai deplină, Vă urează: Să veniți cu bine în mijlocul lor!

Maiestate.

Deasemenea bătrâna, mândra și venerabila cetate a Braşovului, — în înutul căreia a intrat victorios Domnul Moldovei Pe-

tru Rareș, cu 4 secole în urmă, și care, cu câteva decenii mai încoace, s'a închinat, pentru câteva ceasuri, și Marelui *Mihal Vodă Viteazul*, — îmbracă azi și ea haina de sărbătoare, ca să Vă întâmpine cu toată măreția și să Vă primească, între zidurile ei, măcinate de mulțimea anilor, cu tot fastul convenit celui mai ilustru Cetățean de onoare al ei.

Iar cetățenii acestei urbi, ce mai păstrează încă în ea urmele zilelor de neliniștitoare și mistuitoare groază ale evului mediu, se simt azi din nou mult onorați de preainalta Voastră vizită regală, și fericiți că Vă vor vedea printre tineretele vlăstare ale acestei țări și frații lor veniți de peste hotare, așteptă nerăbdători momentul să Vă întâmpine și ei, împreună cu noi, cu toată dragostea inimii lor și să Vă încunjure cu tot devotamentul, în această zi de sărbătoare, pentru tineretul adăpostit sub faldrurile drapelului cercetășesc.

Veniți cu bine!

Sănătate!

Dr. Sterie Stinghe profesor,
Comandantul Legiunii „Andrei Mureșianu.”

Babilon țărănesc

Ecoul al conștiinței prăbușite în tenebros abis, de sub dărâăturile „babilonicului turn”, bocetul dureros al neputinței străbate'n glasul „meșterului” din Topoloveni:

„... Zidul rău mă strânge”....
În urma cataclismului mondial ce a zguduit din temelii așezările politico-sociale ale omenirii, aruncând în adânc zbucium înghetărilor burghezo-capitaliste preexistente marelui războiu, popoarele adaptându-se noilor împrejurări și-au construit noi orizonturi în organizarea politică-socială și astfel în epoca post-belică apar state, ale căror formațiuni diferite sunt specifice fiecărui popor.

Evident, sub impulsul obligatorului și inevitabilului imperativ al transformismului epocii, România, țară înecată în potopul dezorientărilor politice, neputând rămâne mai pre jos de atâtea state umanitariste progresive, trebuia să-și găsească o „salvatoare” cale.

Și astfel, după mult zbucium sufletesc, nocturn, și după trudnică stoarcere de savante creere, prin vara de veșnică aducere aminte a anului 1934, s'a trambujat întregii lumi, entuziaste veste, că între Nistru și Tisa, într'o țară eminentă agricolă și într'un climat cu desăvârșire democrat, spre fericirea țărâniei băștinase — și drept exemplu pentru întreaga populație rurală a globului — se va construi, în România, „cetatea” de granit a țărâniei pe ale cărei culmi transcendente va falși simbolic stindardul păcii, armoniei, belșugului și fericirii.

Ispititoare iznoavă, „statul țărănesc” făcu să răsară în sufletele oropsite ale naivilor noștri țărani surzătoarele flori ale speranței: Însfârșit, potopul mizeriilor pământene nu-i va mai ajunge; sărăcia și umilința nu-i va mai îneca!

Însfârșit, ei, țărânii, vor avea un „stat” al lor și numai al lor, în care ca într'un nou și binecuvântat Canaan laptele și mierea vor curge pe toate cărările numai pentru ei — pentru țărani!

Impresionantă și atrăgătoare, salvatoarea „cetate” a d-lui Mihalache se contura, înălțându-se, în gândul fiecăruia, ca Turnul lui Babel în biblicele timpuri...

Dar blestem! „Statul țărănesc” al dascălului din Topoloveni pare sortit să împărtaşească același lamentabil destin...

... Vlăgușiți, speriați și disperaiți de potopul îndelungatului ascetism politic, țărâniei noștri, — ajunși la necesara „maturitate” politică! — se cașară cu arzândă înfrigurare de „zidurile” statului țărănesc pentru a ajunge la „putere” — unica lor liniă.

Și „puterea”, acest singur al lor Dumnezeu, le-a zăpăcit mințile. Impinși de pofta nebună a puterii spre culmile inconștienței, au transformat „statul țără-

nesc” într'un adevărat Babilon infernal, în care tactici peste tactici, alianțe peste alianțe și demonstrații peste demonstrații au adunat la olaltă atâtea democrați, țărâniști, socialiști, comuniști, anarhiști, anticonstituționali, antifasciști și alte asemenea specimene politice încât acest modern și autohton babilon demn de măreția sec. XX. — „statul țărănesc” — se poate mândri expunând sub auspiciile Kahaalului întreaga faună politică din România întregită.

Ceeace este nespus de dureros, nu este faptul că tu cetățean obiectiv nu poți înțelege nimic din permanentele frământări ale nebuloasei țărănești, ci că însăși frământătorii acestui „aluat” țărănesc nu se mai înțeleg între ei. — S'au înțeles vreodată? — Unul cică-i român și democrat dar vorbește în limba lui Trotsky; altu-i armean și vorbește limba lui Disraeli; dr. Lupu, deși este țărănist, vorbește în limba lui Leon Blum și, între atâtea alți vorbitori de limbi pășărești, numai bietul domn Mihalache, deși marxist, vorbește în dulce limbă a strămoșilor săi. Dar pentru ca nimeni să nu-l înțeleagă și totuși să poată prosii țărâniea, d-sa, stălcind adevărul, spune în loc de una alta.

Cine nu știe că la întruniri d-sa a primit deflarea *comuniștilor* răspunzând salutului lor? Cine nu știe că „pentru propagandă s'au împrăștiat manifeste în numele „Frontului popular”? Și deasemenea, cine nu știe că în alegerile dela Hunedoara, Mehedinți etc. d-l Mihalache a mers alături de frontişti comuniști? Și totuși, declară franc și leal că... „Am fost și sunt adversar al „Frontului popular” pentru că nu vreau să cuibăresc comunismul în România sub firma acestui front”...

Sub firma acestui front nu, desigur nu! Sub firma „Statului țărănesc”... însă... ce dracu! doar are și d-nealul pușină ambiție personală!

La Câmpulung ca și în alte părți d-l Mihalache, președintele partidului național și țărănesc și viitorul prin sfetnic al Tronului în „viitorul” stat țărănesc asudă perorând că este pătruns — ca de altfel toți țărâniștii — de un sincer și adânc... „respect față de prerogativele Coroanei și față de prerogativele țării”... Și durere, emanațiile dichisitei sale transpirații sunt „zvântate” de furtauna practicei revoluționare învățată de d-l Lupu dela maestrul Cachin și Thorez în orașul Lumină, unde vicepreședintele aceluiași partid și „viitorul” sfetnic al Tronului în același „stat țărănesc”, într'o duioasă fraternizare cu comuniștii parizieni, cântă internaționala sub faldrurile drapelului roșu și de unde, desigur, se va reîntoarce, spre fericirea țării, inițiat în taina răsturnării regimului monarhic constituțional...

Inconștiențele expectații de-

magogice, cleioasele alianțe politice, calamandroase demonstrații internaționale ca și nenumăratele tactici, — fie a starostelului dela Topoloveni, a emiritului dela Bădăcin sau a democratului dela Arsura — nu pot fi cuprinse în spațiul strâmt al acestei coloane. Desigur, însă, că cei ce le cunosc, înțeleg ușor de ce miunciuța și ipocrizia, inconștiența și inconsecvența, invidia și desbinarea, haosul și anarhia și întreg noianul tenebros al nefastelor consecințe de inevitabilă prăbușire, cutremură spasmodic „zidurile” becniciei cetății a babiloniei țărănești.

Ți-este mai mare mila când te gândești la sincera durere, a d-lui Mihalache, conștient fulgerată în umbra „cenotafului” în dărâmare: „Zidul rău mă strânge”...

Și dacă destinul este atât de crud și de neînțeles cu mentorii țărâniei noastre, îi asigurăm noi că vor găsi deplină satisfacție anticipând gloria postumă a statului țărănesc.

Posteritatea le va păstra în culele ei măreția unui mit strălucitor:

... Au fost odată, între Nistru și Tisa, niște nenorociți naufragiați politici cari prin construirea unui înalt „stat țărănesc” voiau să ajungă la „putere” pentru a scăpa de „inec”.

Dar „puterea”, Dumnezeu lor de-atunci, supărată de atâtea nerușinate și nemaiauzită îndrăzneală, drept pedeapsă, le-a zăpăcit mințile, aruncându-i în infernală babilonie de biblică neputință.

Și nefericirii babiloneni ai epocii țărănești... etc. etc.

C. I. Odor.

Comemorarea

luptelor dela Mărășești.

La Mărășești s'a desfășurat Joi solemnitatea comemorării luptelor dela Mărășești.

La ora 8 dimineața s'a oficiat un serviciu la mausoleul eroilor, după care s'a procedat la punerea pietrii fundamentale pe locul unde urmează să se înalțe Biserica Neamului.

După ce s'au trecut în revistă trupele, școlile și societățile, s'a citit liturghia în fața mausoleului. Au ținut cuvântări d-nii: subsecretar de stat Ing. Bejan din partea guvernului, d-l Radu Șăveanu, deputat, Tiroiu Vasile, prefectul jud. Putna, delegatul soc. „Invalidilor de războiu”, delegatul aviației „Luptătorilor din războiu” și d-l general Pălișneanu Anastase, delegatul ministerului armatei.

La urmă s'au depus flori pe mausoleu și a avut loc defilarea trupelor, școlilor și asociațiilor de foști luptători.

MUNCA SOBOLICA COMUNISTA. Radio de azi ne transmite următoarele știri:

În Polonia a fost arestați numeroși comuniști.

Sovietele rusești au inundat Belgia cu bani trimiși comuniștilor. Naționaliștii belgieni se plâng că li se opresc întrunirile pe când comuniștii pe fine întruniri.

Evreii și comunismul

Urmărind mișcările comuniste din toată lumea se poate trage concluzia precisă, că comunismul și evreimea sunt ceva inseparabil. Prin comunism și masonerie neamul lui Iuda speră să ajungă la supremația mondială. Comunismul (bolșevismul) este copilul evreului Karl Marx și în tot timpul mersului său evolutiv a fost susținut de evreimea din toată lumea.

Din păcate sunt încă oameni așa zisi falși democrați, care nu cred în rolul fatal ce a jucat evreimea în prăbușirea Imperiului rusec și subjugarea unui popor de peste 170 milioane.

Evreimea participă la toate mișcările destructive comuniste din Europa și duce o luptă economică și financiară în contra curentelor naționaliste din toate țările, care se împotrivesc molimei roșie a internaționalismului rusălit. Chiar și bolșevicii ruși recunosc oficial „meritele” evreimei în reușita bolșevizării fostului imperiu rusec și neagă numai faptul foarte important și indiscutabil, că jidanii provocând revoluția rusească, au pus stăpânirea completă asupra imensului stat creștin.

La izbucnirea revoluției bolșevice din Rusia, Europa n'a apreciat așa cum ar fi trebuit pericolul comunist, care amenința să cuprindă întreaga lume, și a rămas impasibilă la ororile bolșevice din Rusia. Toți au crezut că bolșevismul se va localiza în Rusia și nu va prinde rădăcini în alte țări. Nu s'a jnut însă seama, că bolșevismul (comunismul) este o emanație evreiască și că, astfel fiind, va fi susținut de toată evreimea de pe întreg globul pământesc.

Jidanii n'au simțul naționalismului al țării unde trăesc și scopul lor este să distrugă religia și așezarea socială actuală din toate țările naționaliste ca să ajungă ei la supremația mondială. Evreii nu înegă nici ei, că întotdeauna au fost cei mai activi revoluționari, iar conducătorul sionistilor Socolov, în cartea sa „Istoria sionismului”, spune deschis, că în revoluția comunistă rusească rolul principal l-a jucat sionismul.

Comunismul rusec din 1917 a reușit numai grație ajutorului financiar al capitaliștilor evrei din toată lumea. Evreii capitaliști foarte des afirmă, că comunismul și capitalismul sunt două antagoniste, care nu se împacă între ele. Inșă noi știm bine, că legătura între guvernul sovietic și supercapitalismul mondial evreesc a existat întotdeauna.

Mișcarea sovietică din Rusia nu a fost niciodată o mișcare pur rusească. Iată conducătorii mișcării bolșevice din 1918 - 1919 au fost peste 75% jidani. Chiar datele oficiale din 1920 au arătat, că 545 conducători principali bolșevici, 447 au fost jidani. Statistica ne mai arată, că în timpul revoluției și stăpânirii bolșevice din Rusia au fost omorâți 20 milioane ruși, în majoritate intelectuali și țărani, cari au căzut victime ale conspirației mondiale evreiești.

Lupta în contra religiei, care se duce în Rusia Sovietică, este deosebit de opera jidanilor cari nu și ascund dușmănia față de creștini. Jidanii urmăresc să distrugă toate religiile creștine și să introducă iudaismul și supremația lor în toată lumea. Socialismul și comunismul sunt factorii, cari duc pe jidanii la jinta lor visată de de veacuri subjugarea popoarelor creștine și dominația mondială a iudeilor.

Dealtfel nu mai e nevoie să aducem dovezi din alte țări despre legătura comunismului cu evreimea. Este suficient să urmăm zilnic ziarul românesc

ca să constatăm, că ori de câte ori se descopere vr'un complot comunist din țară, toți conspiratorii sunt jidani. Foarte rar, dacă la 20-30 de jidani se găsesc 1-2 români sau minoritari creștini vânduți cașului jidoves. Oare aceasta nu este o dovadă, că comunismul și evreimea este aceeași pacoste, care periclitează existența unui Sfet național și creștin?

Este timpul, că orice om conștient să se convingă de această tristă constatare și să treacă în rândurile acelor, cari se luptă în contra curentului internaționalist jidovesc.

Kulex.

Vizitând muzeul săsesc.

Primum următoarele:
Stimate Domnule Director!
În ziarul Dv. a apărut la 2 August 1936 un articol, care atacă grav muzeul nostru. În interesul dreptății și a stării faptice suntem nevoiți a Vă ruga să binevoiți a publica și următoarele observațiuni lămuritoare:

Muzeul săsesc al Țării Bârsei este o instituție încă tânără, care lucrând cu mijloace foarte modeste, este avizată exclusiv la munca voluntară și gratuită a membrilor săi și la donațiuni. Deoarece orice muzeu, chiar dacă dispune de mijloace bănești din belșug, necesită pentru dezvoltarea sa zeci de ani de zile, și nici decum nu poate fi creat de azi pe mâine, este evident și just, că nici nouă, cari nu dispunem de mijloacele bănești necesare, nu ni se poate cere, ca muzeul nostru să fie astăzi complet, în toate părțile sale. Uaete secțiuni — o știm și noi prea bine — au și azi un caracter provizoriu, care se explică prin furtivitățile intereselor de colecție ale colaboratorilor noștri de bună voie. Această situație nu ne satisface, firește, nici pe noi, de fel. Iar faptul, că până acum ne-au lipsit mijloacele materiale pentru completarea sistematică a secțiunii folcloristice românești și că nici nu ni s'au oferit donațiuni pentru această secțiune, nu ni se poate reproșa în nici un caz nouă, așa precum nu noi suntem de vină, că azi încă nu există în Brașov un mare muzeu pentru folcloristica română.

De altfel trebuie să menționăm, că secțiunea noastră de folclor românesc, totuși nu este atât de sărăcioasă, precum încearcă să o arate autorul articolului din chestiune. Într'adevăr această secțiune, care există mulțumită zelului de colecție al decedatului nostru director, Julius Teutsch, cuprinde o colecție bogată de obiecte foarte prețioase, cari sunt indispensabile ca bază pentru completarea secțiunii.

Mulțumindu-vă călduros pentru publicarea în ziarul Dv. a acestor rânduri, semneneză.

Cu deosebită stimă
Direcțiunea Muzeului Săsesc al Țării Bârsei.

Intravilan 14000 m²
lângă Ităia te ată de vânzare.
A se adresa
Str. Avram Iancu, 92 Etaj
436 1-3

S'a pierdut permisul de bicicletă No. 6306 eliberat de Chestura Poliției Brașov, pe numele Dumitru Lupu precum și buletinul Biroului Populației. Se declară nule și fără valoare. 432 1-1

Profesor francez predă ore din limba franceză. Informațiuni la Administrația ziarului. 437 1-1

Dimisia ministrului Spaniei la București

Din partea legățiunii Spaniei din București s'a comunicat d-lui Gh. Tătărescu, președintele consiliului și ad interim la externe, că demisionează din calitate de a reprezenta guvernul din Madrid, d-nii: E. S. Don Pedro de Prat y Soutzo, ministrul Spaniei la București, Juan y Serat, prim secretar al legăției, José Allover, secretar de legăție, Antonio Mosquera, consilier comercial, Alfredo Soler, secretar comercial, Louis Beneyo, agent comercial, punându-se la dispoziția guvernului național revoluționar dela Burgos.

A demisionat deasemeni dela Roma unde se afla și de unde conducea și afacerile militare din București d-l Manuel Villegas, atașat militar.

După informațiuni complimentare au demisionat și personalul legăției dela Sofia și cel dela Viena.

Ministrul Spaniei d-l Soutzo a fost primit ieri în audiență de Maj. Sa Regele. Toți diplomații spanioli dimisionați rămân la București în așteptarea evenimentelor din patria lor.

Primăria Municipiului Brașov.
No. 18695—1936.
Serv. ad-tiv.

La atențiunea meseriașilor orfani și invalizi.
PUBLICAȚIUNE.

Se aduce la cunoștința publică, că în conformitate cu Regulamentul pentru înzestrarea cu scule, mașini și unelte a orfanilor de războiu, meseriași sau absolvenți ai școlilor de agricultură, cu scopul de a-și deschide ateliere proprii sau de a-și întemeia gospodăriile agricole, apărut în Mon. Of. 123—1936 și conform cu instrucțiunile Oficiului Național I. O. V. No. 4751 din 7 Iulie 1936, cererile orfanilor de războiu băieți și fete și copiilor de invalizi pentru scule, mașini și unelte vor trebui înaintate Oficiului I. O. V. dela Serviciul Sanitar al Județului.

Sculele, mașinile, uneltele se vor da de Ministerul M. S. O. S. Oficiului Național I. O. V. la cei orfani sau fii de invalizi de războiu, băieți și fete, cari sunt în etate de 18-21 ani, — puțând fi acordat dispense până la vârsta de 26 ani, — și cari sunt meseriași, absolvenți ai școlii de arte și meserii, ai școlii de industrie casnică, sau profesionale, etc. — cari voesc să și deschidă un atelier propriu, de preferință în comuna natală, și de preferință în specialitățile: tâmplari, rotari, dogari, dulgheri, fierari, zidarii-croitori, cizmari, cojocari și croitorii, lenjerese, țesătoare etc.

Deasemenea se va putea da inventar agricol acelor orfani sau fii de invalizi, cari fiind absolvenți ai unei școli de agricultură și cari voesc să întemeieze o gospodărie agricolă. Brașov, 28 Iulie 1936.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. T. Prișcu.
Secretar general:
Dr. V. Voicu.

431 1-1

Cumpărați cu condițiunile noi de plată avantajoasă un loz norocos „AURORA”
la
Banca de Credit Comerc. S. A. Cluj, Piața Unirii 20.
438 1-1

CINEMA „ASTRA”

8-9-10 August va jura filmul

Ești al meu!...

cu Elisabeth Bergner

După romanul d-nei MARGARETA KENNEDY. O poveste de dragoste captivantă a cărei acțiune se petrece la Londra, Veneția și în Dolomiti.

Afară de aceasta:
XI-a Olimpiadă 1936 Berlin
Inaugurarea stadionului, discursul de deschidere al cancelarului A. Hitler și aprinderea faclei olimpiade.

Dela 11 August
Vampirul din Praga

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 19.547—1936.
Serv. financiar.
Publicațiune

privind impunerea taxelor și impozitelor comunale pe anul bugetar 1936—1937.
În conformitate cu legea administrativă din 1936, se aduce la cunoștința publică, că declarațiile pentru impunerea taxelor și impozitelor comunale se pot ridica de către cei interesați dela 1—31 August a. c., zilnic dela ora 7.30—13.30 și 16—19.
Toți proprietarii de imobile ciădite sau nu, comercianții și industriașii, liber profesioniști, meseriași etc. sunt invitați a se prezenta la birourile respective (Cetate, Șcheiv, Brașovul-vechiu și Blumena) ale Oficiului taxelor comunale directe pentru a se informa asupra completării datelor de bază pentru impunere, ridicând și formulările de cari vor avea nevoie.
Această publicație privește și taxele de pompieri impuse după venitul global al chirișilor, taxa pentru servitori, servitoare, taxa pentru câini și impozitele asupra valorii locative a fabricilor, localuri, prăvălii, ateliere, depozite, etc., camere mobilate, asupra firmelor simple sau iluminate, reclame, asupra autobuzelor de căldători cu traseu urban și interurban camioane, automobile cu traseu urban, taxametre de piață, după vehicule cu tracțiune animală la particulari și de speculă, ferestre mecanice și cai de ham sau lux, fiecare cetățean fiind dator a ridica o declarație pentru completare pe anul bugetar 1936—1937, dela birourile Oficiului (camera 2 și 4).

Ultimul termen pentru înaintarea declarațiilor fiind 31 August a. c., cele ulterioare datei de mai sus nu se vor lua în considerare.
Toți acei ce nu vor face declarații în termen vor suferi rigorile legii prevăzute de art. 220 alineatul ultim din Regulament, impunerea făcându-se din oficiu. Brașov, la 1 August 1936.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. I. Prișcu.
Secretar general:
418 1-1 Dr. V. Voicu,
în conformitate cu originalul
Expedito: Reiner.

De închiriat

pentru sezon Livada Poștei 20, parter, 2-3 camere, baie, acces la bucătărie, grădiniță. Poziție admirabilă. Aer, soare. Dr. Lemery 271 5-5

Primăria Municipiului Brașov.
No. 3181—1936.
Secr. general.
Publicațiune
Se aduce la cunoștința celor interesați, că pentru vehiculele, cari vor circula la Polana Brașovului pe timpul jamboreei, nu se percepe nici o taxă.
Primăria desminte categoric șvonul lansat referitor la încasarea vreunei astfel de taxe, Brașov, la 7 August 1936.
Comisia Interimară,
p. Președinte:
Dr. N. Stinghe.
Secretar general:
Dr. Virgil Voicu.
Telef. 1026 Telef. 1026

„CRISTALUL”
Ioan Tonca
Brașov,
Str. I. G. Duca No. 14
magazin cu geamuri, rame și oglinzi.
Execută ori și ce fel de lucrări de geamuri la construcții și încadrează tablourile cele mai reduse. 1-8
Primăria Municipiului Brașov.
No. 17.050—1936.
Serv. sanitar.
Publicațiune.
În urma hotărârii No. 2448—1936 Com. Ist. a Municipiului Brașov la ședința sa din 17 Iulie 1936, în baza Art. 140 din Legea Sanitară hotărăște să se institue evidență tuturor invalizilor de războiu. În acest scop, se aduce la cunoștința tuturor invalizilor, orfanilor și văduvelor de războiu, cu apartenența comunală în Brașov, să se prezinte la Oficiu de Ocrotire (Biroul Asistenței Sociale) Sr. Hrscher No. 1 pentru a și înalca adresa exactă. Orele de primire sunt între 11 și 13.
Cei cari până la data de 1 Septembrie 1936 nu s'au conforma prezentei Deciziuni, vor fi urmăriți conform dispozițiilor Legii.
Brașov, 20 Iulie 1936.
Comisia Interimară,
p. Președinte:
Dr. N. Stinghe.
p. Secretar general
R. Maxim.
Șeful Serviciului:
Dr. U'pău Ștefan.
430 1-1

S'a găsit un câine prepelcar. Proprietarul să se adreseze, Pajiște a 18. 438 1-1

Banca pentru Circulația Mărfurilor S. A. Brașov

BILANȚ brut semestrial încheiat la 30 Iunie 1936 și întocmit de Consiliul de Administrație la 17 Iulie 1936

ACTIV: Casa: Numerar efectiv lei 216.536. Disponibil la B. N. R. și C. E. C. lei 225.198. Disponibil la bănci: în țară lei 12.924. În străinătate lei 497. Portofoliul de titluri românești: Efecte publice (val. nom. lei 4.435.550) val. reală lei 55.507. Titluri cotate la bursă (val. nom. lei 1.735.950) val. reală lei 596.333. Din titluri de mai sus sunt angajate titluri în val. nom. lei 1.031.550. val. reală lei 390.951. Portofoliul de scont, plătit în țară: Cambi. fără garanții lei 7.709.542. Cambii cu garanții de ipotecă lei 545.862. Din portofoliul de mai sus se află reescontat, plătit în țară, total lei 5.579.955. Debitori în țară: Debitori fără garanții lei 31.522.323. Debitori garanți cu efecte comerciale lei 2.965.056. Debitori garanți cu ipotecă lei 401.477. Debitori beneficiind de legea lichidării datoritorilor din 7 Aprilie 1934 (cota rămasă) lei 36.809.546. Pierderi rezultând din aplicarea legii lichidării datoritorilor din 7 Aprilie 1934 lei 3.773.178. Participațiuni în țară: La întreprinderi industriale lei 2. Imobile: Necesare comerțului propriu și pentru funcționari lei 9.560.000. Alte imobile lei 25.158. Mobilier lei 190.084. Conturi diverse lei 769.435. Conturi transitorii lei 17.170. Cheltuieli: Salarii și indemnizații lei 725.119. Diverse lei 418.093. Impozite și taxe lei 170.087. Dobânzi plătite la reescont lei 113.164. Dobânzi la alți creditori lei 1.071. Comisoane plătite lei 4.951. Total lei 96.670.313.

Conturi de ordine: Cauțiuni statutare lei 1.239.000. Debitori pentru avaluri și scrisori de garanții date de bancă, în țară lei 18.796.504. Efecte comerciale în gaj în portofoliu lei 3.044.771. Mărfa spre încasare lei 1.926.111. Efecte spre încasare lei 380.335. Debitorii efectelor acționate spre încasare lei 1.254.000. Ipotecă cesiuni, mărfuri în gaj și garanții diverse lei 35.847.769. Titluri în gaj, în portofoliu val. nom. lei 1.031.550, val. reală lei 390.951. Depozite de titluri și alte valori în păstrare lei 38.350.516. Debitori de titluri împrumutate lei 574.100. Acreditive și diverse lei 317.815. Efecte reescontate în conversiune (cota rămasă) lei 16.939.522. Total lei 119.061.394.

PASIV: Capital social lei 45.000.000. Fondul de rezervă statutar lei 179.132. Fonduri de amortizament: Pentru imobile lei 1.528.840. Pentru mobilier lei 70.997. Diferențe de curs nerealizate la portofoliul de titluri lei 427.017. Depuneri spre fructificare: din țară: La vedere lei 89.803. Pe termen lei 34.769.372. Creditori: din țară: La vedere lei 151.166. Pe termen lei 487.776. Din străinătate lei 513.512. Angajamente de reescont în țară: La B. N. R. lei 5.357.455. La alte instituțiuni lei 222.500. Căcuri și ordine de plată emise: Cu plată în țară lei 36.001. Conturi diverse lei 665.227. Conturi transitorii lei 189. Beneficiile brute: Dobânzi încasate de la portofoliul de scont lei 209.950. Dobânzi încasate de la debitori lei 1.543.112. Comisoane încasate lei 118.070. Venitul din portofoliul de titluri lei 25.678. Venitul imobilelor lei 267.741. Încasări din creanțe dubioase amortizate lei 614.775. Total lei 96.670.313.

Conturi de ordine: Deponenți de cauțiuni statutare lei 1.239.000. Cont pentru avaluri și garanții date de bancă în țară lei 18.796.504. Efecte comerciale în gaj lei 3.044.771. Depunători de mărfa spre încasare lei 1.926.111. Remitenți de efecte spre încasare lei 380.335. Efecte acționate date spre încasare lei 1.254.000. Deponenți de ipotecă, cesiuni, mărfuri în gaj și garanții diverse lei 35.847.769. Cont pentru titluri în gaj lei 390.951. Deponenți de titluri și alte valori de păstrare lei 38.350.516. Diverse titluri împrumutate lei 574.100. Acreditive și diverse lei 317.815. Angajamente de reescont în conversiune lei 16.939.522. Total lei 119.061.394.

Consiliul de Administrație.

Examinat și găsit de acord cu registrele: 429 Comitetul de cenzori. 1-1

Primăria Municipiului Brașov
No. 18113-1936.
Serv. tehnic.

Publicațiune de licitație
Pentru procurarea materialelor de țevi de fontă necesare Uzinei de apă a Municipiului Brașov, se va ține licitație publică în ziua de 22 August 1936 orele 12 în cabinetul primarului. Valoarea totală a furniturii este de 730.000 Lei. Termenul de livrare este de 10 zile de la primirea comenzii. Garanția provizorie este de 5% din valoarea ofertei. Tabloul despre materialele necesare precum și caietul de sarcini se pot obține la Uzina de apă a Municipiului Brașov Brașov, la 4 August 1936.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. T. Prișcu.
Secretar general:
Dr. V. Voicu.
Șeful Serviciului:
Ing. șef Socol
În conformitate cu originalul
Expeditor: **Reiner**
435 1-1

Primăria Municipiului Brașov
Nr. 19962-1936.
Serv. Financiar.

Publicațiune.
Se aduce la cunoștința publică că, *Contul general anual de execuție a bugetului municipiului pe exercitiul 1935-1936*, încheiat în conformitate cu dispozițiunile art. 225 din legea administrativă din 27 Martie 1936, verificat de Comisia financiară a Municipiului cu raportul No. 19962-1936, este pus spre vedere și consultare publică timp de 10 zile, începând cu data de 5 August a. c.
În acest interval de timp, în orele oficiale și anume: de la 7^{1/2} până la 13^{1/2} se poate vedea și consulta în biroul contabilității centrale a municipiului, clădirea veche, etaj I, camera No. 10.
Brașov, 3 August 1936.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. T. Prișcu.
Secretar general:
Dr. Virgil Voicu.
În conformitate cu originalul
Expeditor: **Reiner E.**
428 1-1



Dacă ați uitat să cumpărați lozul în clasa I-a, Să-l cumpărați cu condițiunile avantajoase de mai jos și Veți participa la tragerile norocoase ale LOTERIEI pe CLASE se vor trage

289 MILIOANE de Lei

Veți plăti la clasa 2-a Lei 250
la clasa 3-a Lei 250
la clasa 4-a Lei 300 pentru un sfert,
și veți beneficia la toate trei trageri de aceleași drepturi, putând câștiga, ca și ceilalți, cari joacă dela I-a clasă.

Grăbiți-vă și cumpărați lozul.

435 1-1

Primăria Municipiului Brașov,
No. 20275-1936.
Serv. tescnic.

In chestia scăderii debitului de apă. PUBLICAȚIUNE.

Primăria Municipiului Brașov aduce la cunoștința locuitorilor că, din cauza scăderii debitului izvoarelor și a consumației urcate în urma căldurilor excepționale, furnizarea continuă a apei a trebuit să fie suspendată până la schimbarea situației și, în cel mai rău caz, până la punerea în funcțiune a noilor în stalașii de pompare, în curs de executare pe terenul din jurul grăii Bartolomeu.

În vederea acestui fapt pentru reglementarea distribuției până la noul dispozițiune am hotărât următoarele:
Dimineața dela orele 5^{1/2} până la orele 11^{1/2} va fi alimentată cu apă întreaga rețea din oraș.
La orele 11^{1/2} se închide rețeaua din cartierele Brașov-Vechiu și Blumăne, iar la orele 14 se închide și rețeaua din centrul orașului.

La orele 18 se deschide întreaga rețea până la orele 21 când se închide din nou până la orele 5^{1/2} dimineața.

Pentru cazuri de incendiu este rezervată în mod permanent o cantitate suficientă de apă.
În interesul locuitorilor și pentru a se evita eventualele inconveniente, băile se vor putea lua numai în orele de dimineața.

Rugăm publicul să facă cea mai mare economie cu apă, deoarece numai în acest caz se poate garanta furnizarea apei în condițiunile arătate.
Se menționează că din partea noastră se depun toate străduirile pentru remedierea cât mai grabnică a crizei de apă și că alimentarea Jamboreei nu se face din apa destinată orașului, ci din izvoarele din Poiană.

Brașov, 6 August 1936.
Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. T. Prișcu.
Secretar general:
Dr. V. Voicu.
Șeful Serviciului:
Ing. șef Socol

Publicațiune

Consiliul parohial ort. rom. Rotbav Jud. Brașov dă în întrepriză prin licitație publică Duminică în 9 August 1936 la 2 ore p. m. în localul Școlii primare din Rotbav împreună cu Cimitirului ort. rom. cu zid-beton și poartă de fier, începând dela suma de 89.129 Lei (zis optzeci și nouă mii, una sută douăzeci și nouă lei) în jos conform Nr. 3403 Exp. din 12 Maiu 1936 aprobare al devizului din partea Prea Ven. Consiliu arhiepiscopesc ort. rom. Sibiu și conform planului aprobat de Consiliul parohial ort. rom. din 19 Iulie 1936 pct. 2.

Măștrii amatori, pot a se prezenta în orice timp la oficiul parohial ort. rom. Rotbav, de ași lua informațiunile necesare în cauza devizului și planului aprobat.
Măștrii amatori sunt deobligați înainte de licitație a așterne la biroul de licitație ca garanție-va diu suma de 5% după suma aprobată în deviz, care sumă se va restitui numai după terminarea lucrării.
Cons. paroh. ort. rom. 424 2-2 Rotbav.

TÂRGUL DE MOSTRE DE TOAMNĂ din LIPSCA 1936.

30 August-3 Septembrie
60% reducere de călătorie la tren în Germania
Toate deslușirile dă:
Reprezentanța onorifică pentru Transilvania Uniunea Gremiilor comerciale Germane din Transilvania
BRAȘOV, Str. Furculiței de jos Nr. 1. Telef. 377 precum și reprezentanții cercuali:
Gremiul comercial german din Sibiu SIBIU, Str. Regina Maria Nr. 11 și
Dr. Ernest Beer, director de bancă CLUJ, Calea Victoriei Nr. 3
sau
Oficiul târgurilor de Mostre din Lipsca --- Leipzig --- Germania.



422 1-2

In atelierul meu de croitorie
se execută tot felul de haine civile și militare (reverenzi pentru preoți, robe pentru magistrați etc.) după cele mai noi cunoștințe din domeniul
—:— ARTEI CROITORIEI —:—
Rog onor. clientelă să-mi dea prețiosul concurs.
Cu distincă stimă
PETRU STOICA
Diplomat și medaliat al Academiei române de croitorie din București
101 Brașov Str. Regele Carol Nr. 25 et. I. 5-3

Primăria Municipiului Brașov
No. 18.853-1936.
Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru vânzarea următoarelor două parcele, proprietatea Municipiului, situate în Stupini: No. top. 10.925/1 și suprafață de 1055 st. p. și Nr. top. 10.926 în suprafață de 265 st. p., se va ține în ziua de 19 August a. c., ora 12, la Primăria Brașov o licitație publică cu oferte sigilate și timbrate în conformitate cu dispozițiunile Legii contabilității publice art. 88-110.
Garanția provizorie este de 5% din valoarea ofertei.
Condițiunile detaliate se pot vedea la Serviciul economic al Primăriei.
Brașov, la 25 Iulie 1936.

Comisia Interimară,
președinte:
Dr. T. Prișcu.
Secretar General:
410 2-2 **Dr. Virgil Voicu.**
În conformitate cu originalul.
Expeditor: **Reiner.**

caută croitoria
Ucenic STOICA
BRAȘOV.
Str. Regele Carol No. 25, Et. I.
101 2-3

Pentru o prăvălie cu bun venit se caută tovarăș, cu 100.000 Lei. Cunoștințe speciale nu sunt indispensabile. Informațiuni la administrația ziarului, sub „viitor sigur”.
412 3-3

A 4-a Jamboree națională

ORDINEA DE BATAE.

Comisar General: Colonel Simboreanu.

Comisar Internațional: Nedelcu. Comisar Național și Dir. al Taberei: Profesor Botzatu.

Ajutor Comisar general: Dr. Mustăcescu.
Dir. al Serv. Administrativ: Dr. Stierie Stinghe, Cpt. Scârnel, Locot. Marinescu.

Dir. al Serv. Exterioare: Colonel Nadolu.

Dir. al Serv. Propagandei: Prof. Goia.

Dir. al Serv. Concursurilor: Major Dimăncescu.

Secretar general al Jamboreei: Simionescu.

Comandanți de tabără:

1. Prof. Sirca.
 2. Prof. Goia.
 3. Cpt. Ciocân.
 4. Major Dimăncescu.
- Comand. Tabără Aux.: D-na Major Demetriu.

Servicii:

Compabilitatea: Cârlan.
Căstiera: Brădulescu.
Materiale: Lt. Marinescu.
Aprovizionare și comer.: Filip Popescu.
Technic și infumșetări: Furnică, Luscov, Anastasiu, Coscescu, Rădulescu.
Transporturi: Cpt. Iamandi.
Excursii: Strelievschi, Cpt. Vasilescu.
Poșta — Telefon: Șef d-l Cornescu, Aj. d-l și d-na Antohi.
Relații cu străinătatea: Ionescu Mircea.
Presa și informații: Bora.
Spectacole și serbări: Iacob.
Propaganda și expoziții: Manoliu.
Cinematografe: Fotografie: Kitcule.

Secretariat și Registr.: Grigorescu, Leica, Nicolau, Ivănescu.
Sanitar: Dr. Apostol, Dr. Dimboreanu.

Control, supraveghere și ord.: Anghel Niculescu.

Serv. religios: Pr. Strătuță, Pr. Rădulescu.

Deschiderea școlii de comandanți.

Joi la ora 10 dim. s'a deschis în Poiana Brașovului cursul școlii de comandanți cercetășești în prezența autorităților militare și civile în frunte cu d-l general Rizeanu, prefectul județului I. Nan și președintele comisiei Inter. a Municipiului dr. T. Pricu. La solemnitate au asistat comisarul, comandanții și directorii numeroșelor servicii, cercetășii și un numeros public.

După oficierea unui serviciu divin de către protoereul militar d-l locot. colonel Hociodă, au rostit cuvântări: directorul cursului școlii de comandanți, d-l comandor Negulescu, d-l general Rizeanu și comisarul general al taberei d-l colonel Simboreanu.

Terminându-se solemnitatea autoritățile și numerosul public au vizitat tabăra de comandanți. Păcat că o ploie deasă și răcoroasă, începând pe la ora 2 d. a. a influențat într-o măsură foarte mare desfășurarea școlii.

Poiana este vizitată zilnic de un public numeros înosebit de villegiaturii, cari admiră munca febrilă care se desfășoară de către cercetășii pentru lucrările de infumșetare și amenajare a diferitelor tabere de cercetășii. Este o muncă, care se exercită cu multă dragoste și pricepere, pentru că Duminecă totul să fie terminat și adus în cea mai perfectă ordine.

Altaeri și eri au mai sosit în Poiana grupurile de cercetășii din Iugoslavia, Ungaria și Cehoslovacia. Azi dimineață au sosit ultimii cercetășii din cele 14 state străine, cari participă la Jamboree.

Circulația vehicolelor.

Chestura Poliției aduce la cunoștința onor. public că în ziua de Duminecă, 9 August a. c., având loc în Poiana Brașovului serbările pentru deschiderea Jamboreei IV naționale, circulația vehiculelor pe distanța Piața Unirei—Poiana este cu desăvârșire oprită între orele 9—10 dim.

În consecință onor. public care dorește să ia parte la această serbare este rugat a circula.

cula cu vehiculele înainte sau după orele mai sus menționate.
Chestor: Ciurea.

Vizitarea Jamboreei.

Pentru vizitarea Taberei cercetășilor din Poiana Brașovului, fie pentru participarea la șezătorile cercetășești — nu se percepe nici o taxă.

Intrarea este absolut liberă începând cu ziua de 10 August.

Sănătate

Prof. Valeriu Bora
Șeful Serv. de Presă a Jamboreei.

Solemnitatea de mâne.

După informațiile luate dela Primăria Municipiului M. Sa Regele sosește în Poiana Brașovului la ora 10 dim. venind cu automobilul dela Sinsie. Imediat după sosirea Suveranului se va oficia serviciul divin, după care se va face deschiderea Jamboreei.

La ora 7 jum. seara va avea loc sub cerul liber masa cercetășească prezidată de M. Sa iar la ora 9 seara ȘEZATOAREA, la care va lua parte și Suveranul.

Evenimentele internaționale din 1936

cari rămân în Istoria omenirii și vor avea o influență covârșitoare pentru viitorul Europei.

Este incontestabil, că evenimentele politice ale anului 1936 din Europa vor rămâne în istoria omenirii ca fapte determinante în ce privește schimbarea întregului sistem al politicii internaționale pentru asigurarea securității colective.

Nouă, contemporanilor, care urmărim personal evenimentele europene actuale și asistăm la desfășurarea multora din ele, ne este greu să facem o apreciere finală. Dar totuși putem spune cu oarecare certitudine, că evenimentele anului 1936 vor avea o foarte mare influență asupra viitorului lumii și mai ales a Europei, unde s'au desfășurat în primăvara anului curent cele mai importante evenimente.

Două evenimente foarte importante, care ies în relief dintr-o multitudine de altele din ultimul timp — sunt: Ocuparea Abisiniei și anexarea ei la Italia și ocuparea zonei demilitarizate a Rinului prin anularea unilaterală a tratatului dela Versailles de către Germania. Aceste două evenimente au o importanță deosebită fiindcă urmările lor vor fi foarte însemnate pentru viitor, atât pentru cele două țări, cât și pentru Europa întreagă.

Prin cucerirea Abisiniei de către italieni, s'a sters de pe harta lumii un imperiu întreg, membru al Ligii Națiunilor, și s'a întărit prestigiul Italiei de mare putere europeană, care a redevenit un mare imperiu roman de odinioară, dând dovadă de forță armată și viguroasă rezistență a poporului italian, condus de un geniu național în persoana d-lui Benito Mussolini.

Noi împărtășim cu bucurie victoria poporului italian, amic al poporului român, dar trebuie să facem o constatare obiectivă, că victoria italiană nu privește numai cele două State — Italia victorioasă și Abisinia învinsă, ea atinge interesele și ale altor State europene și compromite grav întregul angrenaj al politicii internaționale de securitate colectivă.

Victoria italiană a fost o lovitură de moarte pentru prestigiul Societății Națiunilor, care a rămas nepuținătoare în apărarea conflictului italo-abisinian și prin aceasta și-a dovedit inutilitatea ca organ internațional destinat pentru asigurarea păcii colective.

În recenta declarație, în Camera Comunelor, d-l Eden, ministrul de externe englez, a spus între altele: „un alt factor al

problemei noastre este, că nu toate țările din Europa se vor lupta pentru oricare altă țară. Dacă fiecare națiune din Europa, sau, mai bine zis, fiecare națiune din lume s'ar angaja să sară în ajutorul oricărei victime a agresiunii, nu numai prin sancțiuni financiare și economice, ci și prin sancțiuni militare, problema securității colective ar fi rezolvată. Totuși acest ideal în momentul de față este imposibil.”

Desigur că d-l Eden are dreptate. Conflictul italo-abisinian a dovedit cu prisosință lipsa completă a unității de vedere din partea Statelor, cari compun Liga Națiunilor. Acest fapt a și încurajat pe Germania, Austria și alte țări pentru nesocotirea obligațiilor internaționale impuse prin tratatele de pace.

Prin ocuparea zonei demilitarizate a Rinului, Germania și-a manifestat completa independență și a erătat lumii întregi că toate pactele internaționale nu sunt decât simple petece de hârtie, care se pot rupe orișcând, iar forța morală a Ligii Națiunilor este egală cu zero. Cu cât un Stat este mai bine înarmat și mai hotărât în acțiunea sa, cu atât reușita lui este mai asigurată, fără să-i pese prea mult de Liga Națiunilor.

Pentru idealii și susținătorii forului internațional dela Geneva, fapta Germaniei cu călcarea tratatelor de pace este odioasă din punct de vedere al politicii internaționale, dar pentru realii — afirmarea independenței germane prezintă o amenințare serioasă pentru liniștea Europei și o indicație pentru cei în cauză, ca să se pregătească în grabă spre a nu fi surprinși de o eventualitate neplăcută.

Fiecare stat trebuie să se bazeze în primul rând pe forța armată proprie și pe alianțe sincere și devotate ale vecinilor cu aceleași interese vitale ca și statul inițial în cauză. Ligii Națiunilor nu-i rămâne decât un rol foarte modest al „vorbitorului perpetuu” fără efect pozitiv și ca adăpost al „comvoiajilor” internaționali, pentru cari, toate Statele ce compun acest for internațional, cheltuesc milioane fără să aibă vr'un folos real.

Geniul național a dăruit poporului italian și poporului german pe B. Mussolini și A. Hitler, cari prin redobândirea sentimentului național și patriotic, le-au adus la mări și le-au asigurat viitorul.

Aceste două evenimente importante din anul 1936, precum și multe altele din acest an, vor rămâne în istoria omenirii și vor avea repercursiuni mari pentru viitorul Europei.

J. Stancovski.

Nou post de emisiune.

Vaticanul primește un nou post de emisiune radiofonică.

Actualul Papă dela Roma dovedește că are multă înțelegere pentru achizițiile moderne din domeniul tehnic. Șeful creștinilor catolici a luat în această privință o nouă hotărâre. Orașul de reședință a Vaticanului, care posedă deja, de câțiva ani, o stațiune radiofonică de unde scurte, e vorba să primească și alta, nouă, cu mult mai puternică. Comanda pentru construirea noului post de emisiune a primit o societatea „Telefunken”.

Corespunzător scopului, de a servi de mijloc de comunicație al Papei cu catolicii din lumea întreagă, postul de emisiune se va construi din punct de vedere tehnic, în așa fel, ca să fie cât mai potrivit menirii sale speciale. El va putea difuza pe orice undă pe întinderea între 15 și 60 de metri. S'a proiectat să se înființeze pe teritoriul statului Vaticanului câteva antene de raze directive, după modul antenelor, pe cari soc. Telefunken le-a dezvoltat pe seama marelui post de emisiune Nauen și a postului de emisiune Olympia în Zeese.

Noul și puternicul post de emisiune va avea antenele sale directive, va da deci pe viitor Papei posibilitatea să se adreseze direct credincioșilor săi peste alt an.

Se deschid perspective unice,

când ne gândim, că cea mai modernă instalațiune tehnică se află în serviciul organizației mondiale celei mai vaste, cu cea mai veche tradiție.

Și Belgia construiește un nou post de emisiune.

Din însărcinarea administrației Telegrafelor din Belgia se va înființa de către Telefunken la Ruyssele un post de emisiune cu unde scurte, de 85 KV. Postul de emisiune va avea aceleași caracteristici tehnice esențiale, ca și cel din Vatican și va servi înainte de toate oficiului de știri și legăturii Belgiei cu posesiunile sale din Africa. Sistemul antenelor

directive ce se va instala aceluși se va construi deasemenea după planurile soc. Telefunken.

Lucrările de atelier ale noului post de emisiune al Vaticanului și ale celui belgian cu unde scurte au și început. Punerea în funcțiune se va face probabil în cursul anului viitor.

Constataări din public.

După 18 ani de Românie Mare

Cel mai mare și căutat hotel al Brașovului, proprietate săsească, vis-a-vis de localul Primăriei Municipiului, tot proprietate săsească, poartă și azi pe frontispiciul său cu litere de aur inscripția: Krone, în locul al 2-lea Korona, iar la coadă Coroana...

Promenada de sub Tâmpa, la a cărei poale își doarme somnului de veci bardul care ne-a lăsat drept moștenire strigății de redobândire națională „Deșteaptă-te Române” — are un chiosc, în hiriata Cooperativei locale de lăptărie, tot proprietate săsească, care servește celor suferinzi diverse ape minerale și produse proprii, punând în circulație pahare de sticlă cu următoarea inscripție: „Chioscul de apă minerale”, produsul unei fabrici de sticlărie, tot proprietate săsească.

Villegiaturist.

Canicule...

Ceea-ce nu s'a mai pomenit la Brașov mi s'a dat să văd zilele trecute. Familii cu locuința în cartierul de Jos al orașului, cari n'au avut la amiază apă de beut, fiind închisă rețeaua apeductului, fără avis prealabil, au fost nevoite să-și aducă cu sticla apă de beut dela fântâna rezervorului de sub Tâmpa. Plângându-mă unuia din părinții orașului mi s'a motivat acest fapt straniu cu împrejurarea că se pompează apă pentru rezervorul din Poiană în vederea Jamboreei.

Eri, spre mirarea mea, găsindu-mă în Poiană, mi s'a dat să văd numeroși cercetășii făcând coadă ca să ajungă la puțină apă potabilă. Exprimându-mi mirarea, mi s'a spus că nu e vina primăriei ci a uzinei electrice, care nefurnizând curentul necesar, împiedică funcționarea pompei costisitoare...

Unul venit la Jamboree.

Bibliografie

„Industria românească”.

Primum la redacție broșura „Industria Românească”, lucrarea d-lui inginer Jean Marinescu, stabilit la Brașov. Este o operă foarte documentată și interesantă cu o copertă intuitivă, care reprezintă mâna roșie care a acaparat astăzi industria țării.

În broșura de față autorul ne arată cu un bogat material documentar situația din România a evreilor față de cele alte naționalități creștine, în ce privește industria țării. Vom revela.

Au căzut ploii în toată țara în cursul nopții de Joi spre Vineri au căzut ploii generale mă în toată țara. În Ardeal și Moldova a fost mai puternic. Temperatura este în scădere.

Ultimele informații — Radio.

Situația revoluției din Spania.

Postul de Radio din Lisabona desminte știrile lansate de comuniștii spanioli despre retragerea armatelor revoluționare. Din contra generalul Mola înaintează fără întrerupere.

S'a capturat o radiogramă, în care ambasadorul republicii Chile din Madrid arată că Madridul este în mâinile sindicaliştilor și a milițiilor roșii și că situația diplomaților streini este amenințată. Guvernul nemăvănd nici o autoritate.

Lângă Tel-aviv într-o luptă cu Englezii Arabii au avut 18 morți. În Caucaz s'a prăbușit un munte făcând numeroase victime.